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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς Προστασίας του Πολίτη & Μετανάστευσης και Ασύλου 
 
 

Θέμα: «Ποιο είναι το πραγματικό σχέδιο της κυβέρνησης για τις δομές φιλοξενίας στον Έβρο;» 
 

 
Το τελευταίο διάστημα η κοινωνία και οι πολίτες του Έβρου βρίσκονται σε συνεχή αναστάτωση 
καθώς βιώνουν τον απόλυτο εμπαιγμό της ΝΔ. Πλάι στα έντονα προβλήματα που έχουν ήδη 
προκληθεί στην τοπική κοινωνία λόγω της αδυναμίας της κυβέρνησης να διαχειριστεί σωστά και 
να αντιμετωπίσει την πανδημία, τις ανθρώπινες ζωές που έχουν χαθεί, τους χιλιάδες 
επαγγελματίες, εργαζόμενους, αγρότες,  που ασφυκτιούν βιώνοντας την απόλυτη ανασφάλεια 
και τα αδιέξοδα, η ΝΔ επιλέγει να μετατρέψει τον Έβρο σε «αποθήκη ψυχών». Και μάλιστα χωρίς 
καμία διαβούλευση ή ενημέρωση της τοπικής κοινωνίας. 
 
Αυτό αποδεικνύεται, αρχικά, από την εγκληματική απόφαση Μηταράκη, κυριολεκτικά τα 
«μεσάνυχτα» και λίγο πριν αλλάξει ο χρόνος,  για επέκταση και ίδρυση νέας δομής, 
δυναμικότητας τουλάχιστον 1500 θέσεων, στο Κέντρο Υποδοχής και Ταυτοποίησης (ΚΥΤ) στο 
Φυλάκιο Έβρου, στο πλάι της υφιστάμενης δομής με χωρητικότητα 240 ατόμων. 
 
Τελικά η κυβέρνηση της ΝΔ, μπροστά στις αντιδράσεις των κατοίκων του Έβρου και φοβούμενη 
το πολιτικό κόστος, επέλεξε να αδειάσει τον Υπουργό της, σημειώνοντας πως η επέκταση και η 
ίδρυση της νέας υπερδομής στο ΚΥΤ Φυλακίου δεν πρόκειται να προχωρήσει. Όμως και αυτό δεν 
ήταν παρά η «μίση αλήθεια», διότι ο εμπαιγμός και η κοροϊδία εις βάρος των Εβριτών φαίνεται 
πως συνεχίζεται.  
 
Και αυτό διότι η κυβέρνηση, στο πλάι της δήθεν ακύρωσης της νέας δομής στο ΚΥΤ Φυλακίου,  
ανακοίνωσε ότι διπλασιάζει τη χωρητικότητα στο Προαναχωρησιακό Κέντρο Κράτησης 
(ΠΡΟΚΕΚΑ) στην ίδια περιοχή. Ουσιαστικά, δηλαδή, επιστρέφει στον αρχικό σχεδιασμό της, στη 
δημιουργία μιας μεγάλης δομής με μακροχρόνια κράτηση. Μιας αποθήκης ψυχών. Γνωρίζοντας 
μάλιστα εκ των προτέρων πως σε αυτές τις πολυπληθείς δομές, πολύ συχνά, λόγω του 
υπερβολικά μεγάλου χρόνου κράτησης, αλλά και των συνθηκών που επικρατούν, 
δημιουργούνται εντάσεις και  προβλήματα τόσο για τους εργαζόμενους όσο και για τους 
κρατούμενους 
 
Σαν να μην έφταναν όλα τα παραπάνω, με απόφαση του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου 
την Πέμπτη 18 Μαρτίου 2021 ανακοινώθηκαν συμβάσεις μίσθωσης γεωτεμάχιων στη περιοχή 
του Φυλακίου της Δ.Ε. Κυπρίνου του Δήμου Ορεστιάδας (ΑΔΑ: 6ΘΓΨ46ΜΔΨΟ-ΤΥΘ, ΑΔΑ: 
Ψ5ΨΨ46ΜΔΜΨΟ-9ΤΜ, ΑΔΑ: 61ΚΧ46ΜΔΨΟ-ΞΙΑ, ΑΔΑ: Ψ5ΨΨ46ΜΔΨΟ-9ΤΜ, ΑΔΑ: 
Ω21Λ46ΜΔΨΟ-051, ΑΔΑ: 9ΒΨ346ΜΔΨΟ-ΖΓ2, ΑΔΑ: ΩΖΣΥ46ΜΔΨΟ-ΠΕ1) με σκοπό «την επέκταση 
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και αναβάθμιση των εγκαταστάσεων του ήδη υφιστάμενου Κέντρου Υποδοχής και 
Ταυτοποίησης», όπως αναφέρεται ρητά στην απόφαση. 
 
Από τα παραπάνω συμπεραίνεται πως η κυβέρνηση της ΝΔ ουδέποτε στην πραγματικότητα 
εγκατέλειψε την  ιδέα να επεκτείνει και να ιδρύσει νέες δομές στον Έβρο, παραβιάζοντας με 
αυτόν τον τρόπο την ρητή απόφαση που είχε λάβει - και τήρησε στο ακέραιο -  η κυβέρνηση του 
ΣΥΡΙΖΑ, να μην δημιουργηθεί καμία δομή μόνιμης διαμονής προσφύγων – μεταναστών στη 
Θράκη.. 
 
Μάλιστα, το γεγονός ότι η ΝΔ φαίνεται να υιοθετεί πλήρως το νέο Σύμφωνο για τη 
Μετανάστευση και το Άσυλο, έτσι όπως αυτό διαμορφώνεται στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, με το 
βάρος να πέφτει αποκλειστικά στις ακριτικές περιοχές δίπλα στα σύνορα, σαφέστατα θα επιτείνει 
την πίεση, τις εντάσεις και την παράνομη διακίνηση στις συνοριακές τοπικές κοινωνίες, όπως 
είναι η ΠΕ Έβρου, και θα οδηγήσει στη δημιουργία νέων δόμων. 
 
Κατόπιν όλων των παραπάνω ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί:  
 

1. Ποιο είναι το πραγματικό σχέδιο της κυβέρνησης για τις δομές φιλοξενίας στον Έβρο; 
Γιατί επιχειρεί  να  αποκρύψει την αλήθεια από τους Εβρίτες; 

2. Θα σεβαστεί η ΝΔ τη ρητή απόφαση της κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ για τη μη δημιουργία 
νέας δομής φιλοξενίας στην περιοχή της Θράκης; 

3. Ποια η θέση της κυβέρνησης για το Νέο Σύμφωνο Μετανάστευσης και Ασύλου που 
αναμένεται να δημιουργήσει τεράστιες ανισότητες και εντός Ελλάδας και να επιτείνει 
την πίεση σε περιοχές όπως ο Έβρος, με τη δημιουργία νέων δομών στην περιοχή να 
θεωρείται δεδομένη; 

4. Με βάση το νέο Σύμφωνο της ΕΕ για τη Μετανάστευση και το Άσυλο, θα ισχύσει και για 
την περιοχή του Έβρου ο «γεωγραφικός περιορισμός»; Αντιλαμβάνονται στην 
κυβέρνηση ότι με αυτόν τον τρόπο, σε συνδυασμό με τον προτεινόμενο Κανονισμό για 
τη διαλογή (screening) στα σύνορα, θα μετατραπεί ολόκληρος ο Νομός Έβρου σε τόπο 
εγκλωβισμού χιλιάδων ανθρώπων; 

5. Σε τι αποσκοπεί η κυβέρνηση με τις συμβάσεις μίσθωσης των γεωτεμάχιων δίπλα από 
το υπάρχον ΚΥΤ Φυλακίου, που έγιναν τις τελευταίες ημέρες; Τι εννοεί ο Υπουργός με 
την «αναβάθμιση του ΠΡΟΚΕΚΑ» ειδικότερα με δεδομένα τόσο τον πολλαπλασιασμό 
των κρατουμένων όσο και των κλειστών δομών σε όλη τη χώρα; Κρύβει για μία ακόμη 
φορά πράγματα από την τοπική κοινωνία του Έβρου; 
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